Конспект  уроку 7.

Тема:  Електронні формули атомів. Графічні схеми розміщення електронів на орбіталях, енергетичні 

            комірки.
Мета:  повторити з учнями поняття електронна схема, електронна та графічно-електронна схема;

             розвивати вміння записувати електронні схеми, електронні та електронно-графічні

             формули s-, p-, d-елементів.
Обладнання:  таблиця: періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва.

Тип уроку: узагальнення та систематизація знань.

Форми  роботи: розповідь, бесіда, виконання тренувальних прав.

Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

  Фронтальне опитування.

1. Що таке електронна хмара?

2. Що таке електронна густина?

3. Що таке орбіталь?

4. Які бувають форми і розміри орбіталей?

5. Що таке електонні шари, як  їх позначають, як можна дазнатись про кількість електронних шарів і кількість орбіталей на них?

6. Які існують правила заповнення орбіталей електронами?

7. Записати на дошці послідовність заповнення електронами орбіталей.

          1                   2                   3                  4                   5                        6                       7

          1s                2s2p              3s3p           4s3d4p        5s4d5p           6s4f5d6p            7s5f6d7p
8. Користуючись отриманою інформацією для кожного атома, що міститься в ПСХЕ можна скласти:

                                     -   електронну схему;

                                     -   електронну формулу;

                                     -   графічно-електронну формулу.
9. Учні записують на дошці  Магнія, Алюмінія, Скандія і Галія). 
10. Який підрівень у кожного елемента заповнюється останнім?

     Mg,   s-підрівень;

     Al, р- підрівень;

     Sc, d-підрівень;

     Ga, р-підрівень.
     Залежно від того, який рівень останнім заповнюється електронами всі елементи поділяють на 4 типи (родини):

1.  s-елементи, заповнюються електронами s-підрівень зовнішнього рівня (перші два елементи кожного періоду). 14 елементів

2.  р-елементи, заповнюється електронами р-підрівень зовнішнього рівня (останні 6 елементів кожного періоду, крім 1-го і 7-го). 30 елементів

3.  d-елементи, заповнюється електронами d-підрівень попереднього рівня, а на зовнішньому рівні залишаеться 1, або 2 електрони (у Pd – нуль), це елементи побічних підгруп. 35 елементів

4.  f-елементи, заповнюється електронами f-підрівень третього зовні рівня, а на зовнішньому рівні залишається 2 електрони. Це – лантаноїди і актиноїди. 28 елементів

     Дізнати про те до якої родини належить хімічний елемент не сладаючи електронної формули можна користуючись ПСХЕ довгою формою.
ІІІ.  Оголошення теми і мети уроку. Мотивація навчальної діяльності.

         Сьогодні ми будемо складати електронні та електронно-графічні формули елементів  періодичної системи і визначати до якої родини вони належать.

ІV.  Виконання тренувальних вправ.

     Учні використовують таблицю: періодичну систему хімічних елементів Д.І.Менделєєва.

     Складають  електронні та електронно-графічні формули елементів ІІ групи: Берилій, Магній, Кальцій, Цинк, IV групи: Карбон, Силіцій, Титан, Германій, VІ групи: Оксиген, Сульфур, Хром, Селен і визначають до якої родини вони належать.

V.  Підбиття підсумків уроку.  

VІ  Домашнє завдання.       Учні складають:   -   електронні схеми;
                                     -   електронні формули;

                                     -   графічно-електронні формули елементів  четвертого періоду:Ванадій, Арсен, Манган, Бром, Ферум, Криптон.

